2 内蒙古·综合

我区上半年外贸进出口总值499.7亿 同比增1.4%

新报讯(记者 刘 睿) 7月18日,记者从自治区政 府新闻发布会上了解到, 今年上半年内蒙古自治区 外贸进出口总值499.7亿元 人民币, 比去年同期增长 1.4%; 其中, 出口185.8亿 元,增长9.2%,进口313.9亿 元,下降2.7%。

据了解,今年上半年 自治区外贸运行总体呈现 出5个特点:一般贸易所占

比重有所回落,边境小额 贸易和保税监管场所进出 境货物所占比重有所提 升,贸易结构趋多元化发 展态势; 民营企业为进出 口主力, 国有企业大幅增

长,外商投资企业小幅下 降;"一带一路"沿线国家 占主导地位, 其中蒙古和 俄罗斯为最主要贸易伙 伴;出口商品增长,机电产 品、农产品和钢材出口均

有明显增长; 进口以资源 性商品为主, 煤炭进口占 比近四分之一。

呼和浩特海关副关长 王静表示,2018年下半年, 呼和浩特海关将进一步推

进通关环节"去繁就简",跟 进压缩通关时间,促进外贸 回稳向好。同时支持综合保 税区、保税物流中心等海关 特殊监管区域的建设,搭建 外贸发展新政策平台。

体验 蒙医医术

7月18日,内蒙古国际 蒙医医院骨科大夫向"新 加坡百人健康旅行团"一 行介绍和展示神奇的蒙医 传统整骨喷酒疗法。当日, "新加坡百人健康旅行团" 一行101人参观了内蒙古 国际蒙医医院博物馆,了 解和体验了蒙医传统疗法 和蒙医心身互动疗法。接 下来的几天, 他们将在该 院接受蒙医特色疗法的治 疗和调养。

摄影/本报记者 辛永红



我区居民办理港澳台旅游再次签注"零跑路"

新报讯(记者 刘晓君)

为进一步贯彻落实国家移 民管理局办理护照等出入 境证件惠民利民政策,呼 和浩特市公安局出入境管 理局与邮政部门联合推出 "EMS双向速递"业务,解

决了在外省工作生活的我 区户籍居民办理港澳台证 件再次签注难的问题。

7月18日,记者从呼 和浩特市公安局出入境 管理局了解到,该项业务 开通后,内蒙古自治区户 籍居民持有卡式《往来港 澳通行证》《往来台湾通 行证》的申请人(登记备 案的国家工作人员除外) 可实现"零跑路"办理赴 港澳台团队旅游再次签 注。申请人可登录"呼市

公安出入境"微信公众 号,选择"签注速递",在 线输入申请人相关信息 并支付签注工本费和双 向邮费即可,证件到达目 的地完成再次签注后将 原路寄回申请人。

"八张服务网"兜底全区158万多残疾人幸福生活

(上接1版)

过去的5年,通过开展 残疾人精准康复服务行动 等康复项目,使50.1万残疾 人得到了不同程度的康复 服务;残疾人培训工作稳步 推进, 共为6.2万人次残疾 人开展职业技能培训,7.89 万名城镇残疾人稳定就业; 为10.6万人次农村牧区残

疾人开展种植、养殖实用技 术培训,农村牧区残疾人实 际就业人数达到14.2万名。 各级政府把残疾人基础服 务设施建设纳入了基本公 共服务建设总体规划。5年 来,中央和自治区共投资 5.6亿元,用于全区81所残 疾人康复、托养机构建设。

全区目前有158.58万

残疾人,今后5年,全区各级 残联将织密八张网,为残疾 人织就幸福生活:织密残疾 人精准康复服务网,加强残 疾人康复服务体系建设;织 密残疾人就业服务网,增强 残疾人就业服务能力;织密 残疾人托养服务网,提升残 疾人托养服务机构的服务 能力;织密残疾人教育服务

网,保障残疾人受教育权 利;织密残疾人文化体育服 务网,丰富残疾人文化体育 生活;织密无障碍环境服务 网,为残疾人融合发展提供 便利环境;织密社会化助残 服务网,提高助残社会化综 合服务水平;织密残疾人法 律维权服务网,维护残疾人 合法权益。

志愿者傅钰王洁赴泰国完成救援任务返回包头

◎新闻追踪-

新报包头讯(记者 解 裕涛) 7月10日,包头市 红十字蓝天救援队队员傅 钰、王洁先后抵达泰国普 吉岛,和来自全国各地的 志愿者一起对普吉游船翻 沉事故中的幸存者和遇难 者家属进行心理危机干

预。经过一周的紧张工作, 傅钰、王洁圆满完成救援 任务,于7月18日返回包 头。包头市红十字会工作 人员及蓝天救援队队员到 包头火车站迎接。

傅钰向大家介绍了在 泰国的工作情况及救援讨 程。在泰国期间,有许多志 愿者和陪同人员与他们一 起关注伤者及遇难者家属 的心理状况, 共为近百人 进行了心理疏导,同时还 对个体问题单独进行心理 指导。傅钰说:"灾难之后, 许多伤者和遇难者家属会 产生一些身心反应,其中 的一系列心理反应如果讨 于强烈或持续存在,就可 能导致精神疾患。一般性心

理应激障碍更为普遍。伤者 及遇难者家属回国后,需要 长时间的陪伴关注心理跟 踪。"据了解,傅钰、王洁跟 广东省外事办、海宁事故处 理组沟通后,决定作为一个 志愿服务项目,长期对伤 者、遇难者家属和参与事故 救援志愿者的心理状态进 行跟踪和疏导。

◎ 反腐进行时—

乌兰察布市政协原主席党组书记 常永福接受调查

新报讯(记者 刘 惠) 7月18日,记者从自治 区纪委监委了解到,乌兰察布市政协原主席、党组书 记常永福涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查 和监察调查。常永福,男,汉族,1956年5月出生,察右 前旗人,1975年8月参加工作,1976年8月加入中国共 产党,大学学历。曾任乌兰察布市兴和县委书记,乌兰 察布市委常委、秘书长,乌兰察布市委常委、副市长, 乌兰察布市政协主席、党组书记。2017年1月退休。

全国冬运会主场馆二期工程 两个建筑主体结构封顶

新报讯(记者 牛天甲) 记者从自治区体育局了 解到,位于呼伦贝尔市海拉尔区的第十四届全国冬季 运动会主场馆二期工程冰球冰壶馆、媒体中心及运动 员公寓主体结构日前顺利封顶。

据了解,冰球冰壶馆建筑面积2.1万平方米,共设 观众座位3009席, 为大单层大空间结构, 局部3层裙 房、局部地下一层,共有1830平方米标准冰面2块。南 北方向为冰壶比赛场地, 东西方向为冰球比赛场地。 媒体中心及运动员公寓建筑面积3.2万平方米,地上9 层、地下1层,1~2层为裙房,分成中、西、东三部分,中 部为共享人口大厅,西部为新闻媒体中心、东部为餐

据介绍,二期工程建成后将与一期大道速滑馆、 短道速滑馆共同构成2020年第十四届全国冬运会主 场馆,也将为2022年北京冬奥会备战、集训、练兵提供

◎速读

- ●内蒙古气象局日前发布消息称,今年以来,兴安 盟大部地区降水偏多,温度适宜,气象条件十分适宜草 地螟害虫的生长繁殖。截至7月2日,全盟草地螟成虫发 生面积750万亩,遍布全盟6个旗县市的林地、草场、农 田,是1980年以来最重的一次。预计虫害还有进一步发 展的趋势,建议当地及时布控进行防治。
- ●第十五届中国(满洲里)北方国际科技博览会 日前落幕。本届北博会共达成82项合作意向,签署了 各项合作协议41项,项目合作领域包括电子商务、食 品加工、互联网+、重型机械、能源、生物技术与医药生 物制药等方面,总金额达43.1亿人民币。
- "年华易老 技·忆永存"——国家级非遗代表 传承人记录工作论坛暨优秀成果推介会日前在国家 图书馆举行。会议对国家级非物质文化遗产代表性传 承人抢救性记录工作的验收情况进行了总结,内蒙古 非物质文化遗产保护中心承担的《巴德玛——蒙古族 长调民歌》从全国238个成果中脱颖而出,被评为优秀 (马丽侠)